

सर्वात उदार ,सर्वातक्षमाशील ,अल्लाहच्यानावाने
तो ज्याने स्वर्ग आणि धरती चा निर्माण केला जेणेकरून
आपल्याला परस्परांशी सर्वोत्तम अचारासाठी स्पर्धा करता येते

हज फंड ऑफ इंडिया™

)झकात फौंडेशन ऑफ इंडियाचे एक एकक -नोंदणीकृत ट्रस्ट(

कोणत्याही वेळी जगातील सर्व मुसलमान कधीच एकत्र हाजी नसतात .नेहमीच काही निवडक थोडे हज करतात हे अल्लाहच्या नियमाला अनुसरून आहे .अशा आहे की आपण त्या "निवडक काहीं "पैकी बनण्याचा सकारात्मक प्रयत्न कराल.

HF|आपल्या हज साठी आवश्यक बचत करण्याची मुलभूत धार्मिक गरज पूर्ण करण्यासाठी प्रयत्नशील आहे आणि हीई बचत ते पवित्र रिबा मुक्त सुरक्षित संरक्षित ठेवतात.

हज खर्च वर्ष दार वर्ष वाढत चालले आहेत .साधारणपणे ,एका मुसलमानाला हज साठी बचत करण्यासाठी सुमारे सात ते आठ वर्षे लागतात .ह्या काळात ,आपण भारतीय मुसलमान वारंवार अनियमित पणे आणि पारंपारिक रित्या बचत करतो .आपल्या पैकी अनेक जणांना वाटते की गाडी खाली ,उशीत ,मडक्यात किंवा बँकेच्या लॉकर मध्ये ठेवलेले पैसे सुरक्षित असतात आणि फक्त अशाच बचत पद्धती रिबा मुक्त असतात.

आपल्यापैकी बहुतांश लोकांना परंपरागत बँकिंग प्रणाल्यांमध्ये ही बचत ठेवणे आवडत नाही जेणेकरून आपली पवित्र बचत शरिया मध्ये वर्जित व्याज आधारित व्यापारिक उपक्रमांसाठी वापरली जाणार नाही . तथापि ,आजच्या आधुनिक काळात ,बँके व्यतिरिक्त इतर कुठल्याही ठिकाणी ह्या बचतीची सुरक्षितता खात्रीशीर नाही .हा एक विरोधाभास आहे.

हज बचत सामाजिक उद्धारासाठी समर्पित

जर आम्ही हज साठी संचित सर्व वयक्तिक रक्कम एकत्रित केल्या तर आम्हला असे दिसून येते की एक मोठी रक्कम साठून राहते आणि त्यातून कुठलाही आर्थिक उपक्रम निर्माण होत नाही .हे इस्लामी वृत्तीच्या विरुद्ध आहे .तसेच ,आपली जमीन आणि मालमत्ता विकून हज साठी पैसे गोळा करण्याची प्रथा आहे .ह्याचा सुद्धा उपयोग आर्थिक वृद्धी किंवा मिल्लात योगदान होत नाही.

हज फंड of इंडिया ह्या समस्येच एक सोयीस्कर उत्तर घेऊन आले आहेत ,ज्या पद्धती मुळे आपले पुण्य वर्धित होईल हज साठी बचत करता करता. ते एका सेवा एजन्सी प्रमाणे कार्य करतात जेणेकरून आपली पुण्या कार्मासाठीची ही बचत सुरक्षित राखण्यास मदत होते .ह्या सेवेने कायद्याची कसोटी पार केली आहे.

कुठलाही भारतीय मुसलमान त्याची किंवा तिचे हज खाते HFIकडे काढू शकतो .हज खात्यात हजारांच्या पटीने कधीही रक्कम भारता येते .जसे की ,5,000 ,4,000 ,3,000 ,2,000 ,1,000 ,इकिंवा अधिक ह्यात वरची मर्यादा नाही .आपण आपल्या हव्या तेवढ्या किष्टी भरू शकता आणि आपण हे आपण आपल्याला सोयीस्कर असेल तेव्हां करू शकता.

हज फंड ऑफ इंडिया मध्ये भरणा करणे.

आपल्याला आपल्या पैशांचा एकतर बँक ड्राफ्ट किंवा एक C/A"पेयी "चेक "हज फंड ऑफ इंडिया खाते क्र" ,603020110000239 .बँक ऑफ इंडिया"च्या नावे लिहून देशभरातील कुठल्याही "बँक ऑफ इंडिया"च्या कुठल्याही शाखेत जमा करू शकता.

आपण आपले संपूर्ण नाव ,पत्ता आणि फोन क्रमांक ,जर असल्यास ,ड्राफ्ट/चेकच्या मग लिहिणे आवश्यक आहे .कृपया ड्राफ्ट/चेकच्या दोन प्रति काढा .असे केल्यानंतर ,खाते उघडण्याच्या फॉर्म -HFI)A (भरा आणि स्पीड पोस्ट किंवा नोंदणीकृत पोस्ट माध्यमातून आपला ड्राफ्ट किंवा चेक छायाप्रतीसह खालील पत्त्यावर पाठवा ,CEO :हज फंड ऑफ इंडिया CISRS ,हाउस 14 ,जंगपुरा बी ,मथुरा रोड ,नवी दिल्ली 110014

हज फंड ऑफ इंडिया मधून पैसे काढणे:

आपण हजला जात असताना ,आपल्या खात्यातून पैसे काढणे ,फारच सोपे आहे.

आपण पोस्टानी किंवा स्वतः फॉर्म B-HFIमधील आपला अर्ज आम्हाला पाठवणे आवश्यक आहे .आम्ही आपल्या नावानेकिंवा हज समितीच्या नावाने किंवा आपल्या प्रवास एजंटच्या नावाने चेक किंवा पे ऑर्डर जारी करू .ते आपल्या निवडीवर आहे .तो स्पीड पोस्ट किंवा नोंदणीकृत पोस्टनी तुम्हाला पाठविला जाईल किंवा आपण स्वतः येऊन तो घेऊ शकता.

हज फंड ऑफ इंडियाचा वापर समाजाच्या फायद्यासाठी:

HFIकडे एक भक्कम ah'Shari सल्लागार समिती आहे) [संपूर्ण सूची पहा](#) (जी आर्थिक बाबींवर सल्ला देते आणि देखरेख करते .ते ah'Shari मार्गदर्शक तत्वांचे बरहुकूम बहुअंगी गुंतवणूक प्रकल्पांना लक्ष्य करतात.

हज फंड ऑफ इंडियाचा काही भाग गरीब मुसलमानांना अल्पकालीन मायक्रो फायनान्स कर्ज बटवडा करण्यासाठी केला जातो .उदाहरणार्थ ,एक रिक्षा चालक एक रिक्षा खरेदी करतो) त्याच्या मालकाला दररोज रिक्षा भाडे देण्याऐवजी .(त्याच्या बचतीतून तो ते कर्ज) बिना व्याज (सहा महिन्यांच्या कालावधीत ,हज फंड ऑफ इंडियाला परत करतो.

त्यामुळे सहा महिन्यांच्या आत कर्जाची रक्कम रिक्साचालकाला आर्थिकदृष्ट्या सक्षम करून परत येते.

तसेच ,ह्या ठेवींवर ,HFI ,आपल्या ठेवीदारांच्या वतीने आपल्या पालक संस्थेला ,म्हणजेच जकात फाउंडेशन ऑफ इंडियाला जकात भरते.

खातेधारकांना HFI ठेवीदारांच्या खात्यांमधून गोळा केलेल्या जकातद्वारे पुरवलेल्या लक्षणीय सामाजिक सेवांशी जुडण्याचे समाधान मिळते .ह्या रक्कमेचा वापर जकात फाउंडेशन ऑफ इंडियाच्या माध्यमातून , निर्दिष्ट कुराणिक श्रेण्यानुसार गरजूंची मदत करण्यासाठी केला जातो.

ह्यामुळे ,हज बचतीची पवित्रता वाढते आणि आपल्याला हज करण्याचे इंशाअल्लाह अधिक मोठे पुण्य प्राप्त होईल .कोणत्याही परिस्थितीत " ,समुदाय व्यक्ती पेक्षा जास्त महत्वाचा आहे - "हा हजच्या अधिक महान उद्देश्य -पर्यातपणे आपल्यासाठी ह्यापुढील आयुष्यात उच्च पदस्थळ राखण्याची सेवा पुरवतो.

HFI भारतीय मुसलमांना लहान वयातच ते प्रौढ होताच तीर्थयात्रेस जाण्याहेतू बचत सुरु करण्यास प्रोत्साहित करते भारतीय मुसलमान समाजातील सर्व भाग अभिमानाने उभे राहतात जेव्हां ते HFI कडे इच्छित तीर्थयात्रेहेतू)आजम-ए-हज (खातेधारक बनतात.

इतिहास सांगतो ,की :हज अर्थव्यवस्था :भरभराटीचे एक स्रोत आहे .आजच्या जागतिक अर्थव्यवस्थेत , हजशी निगडीत कौशल्ये -जर मुत्सद्दीपणे वापरली तर -सामाजिक उद्धाराचे एक स्रोत सुद्धा बनू शकते.

HFI अनेक उदाहरणांपैकी एक आहे की कसे आजच्या आधुनिक जगात इस्लामिक शिकवणींना राबविता येते ,आणि एकदा राबविल्यावर ,ते कसे व्यक्ती आणि तसेच समाजासाठी उपयोगी आणि फायदेशीर होऊ शकतात.

हज फंडाचे तपशील:

उर्दू :हज फंडाची धोरणे [येथे क्लिक करा <](#)

इंग्रजी :हज फंडाची धोरणे [येथे क्लिक करा <](#)

हज फंड ऑफ इंडिया खाते कसे काढायचे:

कृपया डाउनलोडकरा आणि आमचा 'खातेउघडण्याचा फॉर्म भरा 'जो उपलब्ध आहे [इथे <](#) . फॉर्म भरा आणि 10स्पीड पोसत किंवा नोंदणीकृत पोस्टाने सूचीबद्ध पत्त्यावर पाठवा .आपला चेक किंवा बँक ड्राफ्ट बँक ऑफ इंडियाच्या कुठल्याही शाखेत जमा करावा लागेल .**सर्व शाखांची एक सूची मिळेल [येथे क्लिक <](#)**
<करून

*हज फंड ऑफ इंडिया 'ट्रेडमार्क केलेलं आहे भारतीय ट्रेडमार्क अधिनियमा अंतर्गत.

प्रश्न ?कृपया ईमेल करा org.zakatindia@hajfundofindia

)अपडेटेड (10/4

“भारतीय हज समितीहज फंड ऑफ इंडियाच्या नावाने ,एक वागले एकक चालविण्याच्या कल्पनेचे स्वागत करते ,समाजाच्या फायद्यासाठी आणि इच्छित तीर्थयात्रेच्या बचतीचे पवित्र रिबा मुक्त संरक्षण करण्यासाठी”...

"ह्या योजनेला प्रेस आणि इलेक्ट्रॉनिक मिडिया द्वारा विस्तृत प्रसिद्धी द्यायला हवी".

हज फंड ऑफ इंडिया™

)पत्र ,1055/2010/GENदिनांक .22एप्रिल(2010,